

# DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA EGY ÓRA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P.  
EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 F

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITTEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HG.  
UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48, KIADÓHIVATAL:  
KOSSUTH U. 3. FÖLDSZINT, TELEFON: 21-41.

## Hitler nem nyugszik addig, amíg le nem törí a mai rendszert Németországban

A centrum párt vezérének kormányalakítási tárgyalásai  
nem vezettek eredményre

Berlin, november 25.  
A birodalmi elnök pénteken délután 5 órakor fogadta Kaas prelátust, a centrum vezérét, aki beszámolt neki a nemzeti szocialista, a német munkáspárt, a német nemzeti néppárt, a bajor néppárt és a német néppárt elnökeivel folytatott megbeszéléseiről. Kaas prelátus a megbeszéléseken a pártok vezéréhez elsősorban azt a kérdést intézte, hogy hajlandók-e éppen úgy, mint a centrum párt, résztvenni egy többségi kormány tárgyi, szükség és munkaprogramjának megbeszélésén. Erre a kérdésre a bajor néppárt és német néppárt elnökei igennel válaszoltak. A német nemzeti néppárt elnöke nem tett ígéretet az ilyen tanácskozásokról való részvételre. A nemzeti szocialista német munkáspárt elnöke kijelentette, hogy nem vehet részt a megbeszéléseken. E megállapítások alapján Kaas prelátus kérte a birodalmi elnököt, tekintsen el attól, hogy a pártoknál tovább tájékozódjék.

### Holnapon a német kormányválság

Az általános érdeklődés továbbra is arra a kérdésre irányul, hogy ki lesz az új kancellár. Némileg követhetőnek lehet arra, hogy Papen nagymértékben élvezi a birodalmi elnök bizalmát, a legutóbbi fáradozások meggyúsultak, a helyzet az, mint volt a kiinduláskor. Tisztázatlannak marad még a kabinet egyes tagjainak kiesérése, ezt a problémát valószínűleg csak a jövő hét első felében oldják meg. Nem valószínű, hogy a kabinet átalakítása olyan nagyarányú lenne, mint ahogy azt bizonyos oldalról várnák.

### Hitler tovább küzd, hogy letörje Németországban a mai rendszert

Hitler egyelőre Berlinben marad és csak később megállapítandó időpontban utazik Münchenbe. A nemzeti szocialista vezér elhárítja magáról a tárgyalások meghúsításának vádjait és az Angriffben hosszabb felhívást intézett híveire. A felhívás azt fejegeti, hogy Papennek ígérete ellenére nem sikerült a munkanélküliséget csökkenteni és a külpolitikai kérdéseket megoldani. Az inség egyre tart, a munkanélküliség nő, a birodalom elszigetelése majdnem teljes. A nép egy kis exkluzív rétegének a kormánya pártatlan hatalmával rendelkezett és még pártatlanabb kudarcot szenvedett.

Ö, Hitler, nem volt hajlandó most összekapcsolni híveinek millióit ezzel a sivár politikai és gazdasági dilettantizmussal.

Ezt a jövőben sem fogja tenni. A cél most a Papen-kormány megmentése volt, ugyancsak az — mondja Hitler —, hogy nekem „második augusztus 13-át” rendezzenek. A továbbiakban Hitler kijelenté, hogy a mai rendszert Németországban le kell törni, különben a német

nemzet török össze miatta.

Hitler vezető lapja, a Völkischer Beobachter azt írja, hogy ha a vörös hullám megint talait kap, akkor a német nemzet tudni fogja, hogy ezt ki nek köszönheti.

### Összehívják a birodalmi gyűlést

Wolf: A birodalmi gyűlés irodája közli, hogy Göring elnök december

6-ra, kedden délután 3 órára hívta össze a birodalmi gyűlést.

Az új birodalmi gyűlésen egy zárt többség el sem képzelhető, ilyen körülmények között a döntő tényező új választásra gondolnak. Ennek a kibontakozási módnak nem barátja a birodalmi elnök, aki azt tartja, hogy a mai körülmények között nem volna tanácsos a német millióit ismét az urnákhoz szólítani.

Az egyetlen megoldás tehát a prezideális kormány kinevezése, még pedig Papen kiküszöbölésével. De hogy ki felé fog fordulni Hindenburg bizalma, az még nem biztos. Ugy tudniuk politikai körökben, hogy a birodalmi elnök holnap fog dönteni.

## A pénzügyintézetek kedvezményt adnak az adós gazdáknak

A hátralékos kamatok kifizetésére vonatkozik a kedvezmény

Budapest, november 25.  
A pénzügyintézetek a mezőgazdák ellen fennálló követeléseik után járó készpénzzel, váltóval vagy kötelezvényvel rendezett hátralékos kamatok kiegyenlítése esetén, azoknak 1932 június 1-ig járó részéből

25%-ot engednek

akkor, ha 1932 július 1. óta járó kamatokat, továbbá a 75% különbözetet és a behajtási költségeknek az alábbiak szerint mérséklendő részét az adós az év december végéig megfizetni és a netalán kívánt meghosszabbítási váltót is átszolgáltatja. Ha a rendezés 1933 januárjában történik, az engedmény 20%. Ha 1933 februárban, úgy 15%, ha 1933 márciusában úgy 10%, ha 1933 áprilisában, úgy 5%, későbbi rendezés esetén engedmény nem jár.

Azok a mezőgazdák, akiknek birtoka 50 kat. holdnál kevesebb, de legalább 10 hold, a 25% helyett 30%, azok, akiknek birtoka 10 kat. holdnál kevesebb, de legalább 5 kat. hold, 35% és ha 5 kat. holdnál is kevesebb, 40% engedményben részesülnek, amely engedmény havonként ugyancsak 5-5%-al csökken. Az 1933 május 1. után történő fizetés esetén természetesen engedmény nem jár. Az 1931 január 1. előtti időből hátralékos kamatokból további 10%-on felül engedmény jár, úgyhogy az öt holdon aluli gazda az év december végéig történő rendezés esetén a kamatoknak 1931 január 1. előtti esedékes részéből 50 százalékos engedményben részesül.

A rendezés alkalmával az óvási és behajtási költségek is kifizetendők, de az utóbbiaknak a részkiadást meghaladó részéből az intézetek a jelzett határidőkben történő fizetés esetén 50%-os engedményt

nyújtanak. Az engedményre csak az a gazda tarthat igényt, aki azért nem fizette meg az esedékes kamatot, mert vagyoni helyzete az esedékes kamatok megfizetésére nem képesítette.

Ha a hitelező és adós nem tudnak megegyezni abban, hogy az engedményre van-e igény, vagy sem, egy zsűri dönt, amelynek elnöke per esetén az illetékes írásbírószék ki-

küldötte, egyik tagja a területileg illetékes Mezőgazdasági Kamara, a másik tagja pedig a TÉBE kiküldötte. A hátralékos kamatok kiszámításánál a megfelelő időszakra megállapított kamatláb veendő alapul.

A kedvezményeket igénybe veheti az adós részletfizetés esetén is, ha készpénzben a hátraléknak legalább 50 százalékát kiegyenlítette.

## Dr. Antal István sajtófőnök látogatása Debrecenben

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
Debrecen újságíró társadalmának pénteken este előkelő vendége volt. Dr. Antal István sajtófőnök, miniszteri tanácsos dr. Komjáthy Aladár miniszteri titkár és vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő, az Újságíró Egyesület helybeli elnöke társaságában Debrecenbe érkezett, hogy személyesen megismerje az itteni sajtóviszonyokat és felkeresse az egyes sajtóorganumok vezetőit. A köztisztviselőben álló sajtófőnököt a debreceni újságíró társadalom meleg fogadtatásban részesítette itt tartózkodása alkalmából és impozáns módon adott kifejezést annak a tiszteletnek, amely őt pártkülömb-ségre való tekintet nélkül körülveszi.

### A Turul Bajtársi Szövetség tisztelgése

Dr. Antal István miniszteri tanácsos, sajtófőnök tiszteletére megjelentek az állomáson a Turul Szövetség debreceni kerületének vezetői és a keresztyeni egyetemi ifju-

ság nevében Tóth Tibor kerületi vezér, dr. Fazekas Jenő, Goron József, Reszegi Lajos ker. alvezérek, dr. Liszt Nándor Werbőczy vezér, Merker László Csaba alvezér és Csávás Sándor ker. udvarnagy. A vonatból lelépő sajtófőnök kíséretével együtt az állomásfőnöki hivatalba vonult, ahol Tóth Tibor ker. vezér frappáns szavakkal köszöntötte a sajtófőnököt, az egykori diákvezért, a volt turulistát. Dr. Antal István meghatóan köszöntötte meg a bajtársaknak a nem várt meglepetést és üdvözlést.

— Együtt érzek veletek. — mondotta, — hiszen közületek kerültem ide. A mi vezérünk, Gömbös Gyula, az ifjuság munkáját ismerte el, amikor engem a sajtófőnöki tisztségre emelt. Isten áldását kérem a munkátokra. Egy vagyok veletek!

A sajtófőnök az ifjuság vezéreivel beszélgetett, majd báró Vay László főispánnal tett látogatást és letette névjegyét dr. Vásáry István polgármesternél.

A lap

Sillap



### Társas vacsora a Bikában

A sajtófőnök dr. Komjáthy Aladár titkár társaságában felkereste a debreceni napilapok szerkesztőseit, így látogatást tett a Debreceni Ujság—Hajdúföld szerkesztőségében is, ahol vitéz Kolosváry-Borcsa Mihállal az élén a teljes szerkesztőségi gárda fogadta. Ezután az Arany Bika különtermében társasvacsora volt, amelyen megjelentek a debreceni újságíró-társadalom tagjai és lelkesen ünneplék az illusztris vendéget. A vacsorán vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály elnök köszöntötte a sajtófőnököt, aki ezután nagy tetszéstől fogadott beszédei mondott. Utána Szigethi Gyula és Thurv Levente mondtak pohárköszöntőket.

Az üdvözlések és beszédek elhangzása után a vendégek megelégedéssel nyilatkoztak a gondos és figyelmes körülményekkel megrendezett vacsoráról, amiért vitéz Fejér István igazgatót illeti az elismerés.

Dr. Antal István ma, szombaton reggel utazik tovább Nyíregyházára, ahol Mikecz Ödön főispán installációján vesz részt.

### A képviselőház a rokkantügyi és a nyugdíjtörvény fogja tárgyain

Budapest, november 25.  
A Ház kedden folytatja a megkezdett mentelmi ügyek tárgyalását. A Ház elnapolásáról szóló hírek nem bizonyultak valósnak. A rokkantügyi törvény legközelebb elkészül és tárgyalás alá kerül a nagyfotosságu nyugdíjtörvényjavaslat is.

### A MANSz. nagyszabású hangversenye

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni szervezete december 3-án, szombaton est hangversenyt rendez az Arany Bika nagytermében. A hangverseny iránt máris nagy érdeklődés nyilvánult meg, mely érdeklődés — tekintve a műsoron szereplők neveit — érthető is.

Goda Gizella operabékesnő, a m. kir. Operaház művésznője, Papp Jenő, a rádió krónikása, a híres debreceni trió: Biza—Erdész—Galánffy, mind olyan egyének, kiknek nevei a legnagyobb vonalozással bírnak. A nagy hozzáértéssel összeállított műsora a jóképességű MANSz Erzsébet vezetésével énekszámai egészítik ki. Császár László kiváló karnagy vezénylese mellett.

A hangversennyel kapcsolatosan mindenben felvilágosítást nyújt a MANSz iroda, Széchenyi-utca 1. sz. Ugyanott válthatók a jegyek is.

### Allást keres ?

tegye közé hirdetését 2 napilapban, 10 szót 50 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.

### Kállay tanácskozásai Bécsben

Bécs, november 25.  
Kállay Miklós földművelési miniszter pénteken reggel Bécsbe érkezett és az Erzhergog Karl szállodában szállt meg.

A miniszter délelőtt a magyar delegáció tagjaival folytatott megbeszélést, majd a szövetségi kancellári hivatalba ment, ahol látogatást tett Dollfuss dr. szövetségi kancellárnál és

Winkler alkancellárnál. Délután a két delegáció ülésre ült össze.

Este Jakoncig kereskedelmi miniszter az Imperiál-szállóban Kállay Miklós földművelésügyi miniszter tiszteletére estebédet adott, amelyre hivatalosak voltak a magyar kereskedelmi delegáció tagjai és a bécsi magyar követség személyzete.

### Titulescu éles összeecsapása az oláh szenátusban

Bukarest, november 25.  
A szenátus tegnap esti ülésén éles szóváltás fejlődött ki Jorga és Titulescu között. Jorga interpellációt intézett a külügyminiszterhez az orosz-román meg nem támadási szerződés ügyében és védelmezni igyekezett saját kormány külpolitikáját, amelyet Ghika jelenlegi római követ vezetett. Élesen támadta Titulescu személyét is, aki szerinte, még mint londoni követ minduntalan beleavatkozott az ország belügyeibe és állandó zavart okozott. Titulescu meghamisítja az

ország bel- és külpolitikáját, hogy saját személyes ambícióit kijelégthesse.

Titulescu idegesen szakította félbe Jorgát, aki erre indulatosan rákiáltott:

— Ne kiabáljon! Ordjtsen a szolgára, de ne egy szenátorra.

Titulescu válaszában kifejtette, hogy Jorga kormánya teljesen tehetetlen volt és nem volt meg a kellő felkészültsége arra, hogy az ország belügyeit és külügyeit vezethesse.

### Meggyilkolta feleségét és anyósát egy oláh ügyvéd

Bukarest, november 25.  
A rendőrség döntő bizonyítékok alapján őrizetbe vette Nicolescu ügyvédet, akit azzal vádolnak, hogy három nappal ezelőtt meggyilkolta feleségét és annak anyját, Nicolescu még tagad.

A gyanúsított sajtósa tegnap esti kihallgatáson fontos vallomást tett gazdája ellen. Elmondta, hogy

az ügyvéd két ízben rá akarta beszélni, hogy vigye feleségét és anyósát autón kocsiházra és közben fordítsa bele őket egy szakadékba, vagy öntse le a kocsi benzinnel és gyújtsa fel, az asszonyokat azonban ne engedje kiszállni, hogy bennéjjenek. Mindkét esetben 200.000 lejt ígért a sajtósnak, ő azonban nem vállalkozott a gyilkosságra.

### Kétezerhatszáz kínai parasztot lemészároltak

London, november 25.  
A kínai követség tegnap este oly értelmű jelentést közölt, hogy Nankingból érkezett távirati jelentés szerint Mukdentől keletre 2700 kínai parasztot, nőkkel és gyermekekkel együtt, a szabadportyázók állítólagos támogatása miatt, gépfegyverrel lekaszáltak és három falut földig leromboltak. Csak százharminc lakosnak sikerült elmenekülni. Az egyik

menekült közlése szerint a japánok a parasztokat felszőlították, hogy a szabad mezőn gyülekezzenek, mert vizsgálatot kell indítani a felkelőkkel való titkos kapcsolataik dolgában. Vizsgálat helyett azután a japánok a parasztokat letérdepeltették és megkezdtek ellenük a gépfegyvertüzelést. A holttesteket elégették, a házakat lerombolták, a termést koreai telepéseknek átadékozták.

### Vérátömlesztéssel megölte a beteget a csodadoktor

Bécs, november 25.  
Gmundenben az elmúlt napokban nagy feltűnést keltett egy elegáns, középkori ur meggyeése. Vadonatúj luxusautón érkezett a városka legelőkelőbb kávéháza elé és az autóból kívüli titkárnője és inasa szállott ki. A titkárnő és az inas révén rövidesen kiderült a titok, hogy az előkelő idegen nem más, mint Schnabel Rudolf dr., a csodadoktor, aki a leggyógyíthatatlanabb betegségekben szenvedőket is napok alatt talpraállítja.

Ettől a perctől kezdve a betegek tömege tartotta megszállva a szállodát, ahol a csodadoktor rendelt. Szívesen állott mindenki rendelkezésére, ha nem is egészen ingyen — de 30-50 schilling ellenében. Páratlanul ügyesen tudott a betegekkel bánni, egy-két szavával megnyugtatta a szenvedő embereket, akik vakon bíztak a „doktor” szavában. Nyakra-főre vásárolták tőle méregdrágán áron csodafüvet, amelyek állítólag biztos gyógyulást eredményeznek.

A nagy siker elszedítette a csoda doktort, aki annyira vakmerő lett, hogy néhány nap múlva az egyik

elője került beteg gyermeknek vérátömlesztést is végzett. A műtét azonban nem sikerült a kuruzslónak és a gyermek belehalt a szakértelen nélkül elvégzett operációba.

Schnabel, akinek természetesen orvosi diplomája sem volt, erre gyorsan összeszedte sárfáját és luxusautóját, titkárnőjét, inasját együtt nyomtalanul eltűnt Gmundenből. A rendőrség keresi.

### Buza világkonferenciát hívnak össze

London, november 25.  
Alberta állam buzaértékesítő központja elhatározta, hogy felszólítja a kandi kormányt, hívjon össze haldéktalanul buza világkonferenciát, a buzaárak stabilizálására és a buza értékszabályozására. A határozati javaslat szerint a főbb buza exportáló államok minden bizonnyal részt vesznek majd a konferencián és közreműködésük biztosítaná a buza világ problémájának megoldását.

## FŐISKOLA

### Új vezértséget kapott a Turul Szövetség debreceni kerülete

A Turul Szövetség debreceni Kerülete Vezértségének mandátuma a múlt héten tartott országos bida-pesti követtáboron lejárt. Ott választották meg a kerület jövő évi vezérét Tóth Tibor dominus, gazdasági akadémiai előadó személyében. Ugyanakkor dr. Tóth László vezért és dr. Karácsonyi Ágoston ker. alvezért fardadhatatlan, agilis és eredményekben gazdag munkáiukért a kerület örökös kerületi vezérére, illetőleg örökös kerületi alvezérére választotta.

Tóth Tibor kerületi vezér tegnap pénteken nevezte ki a kerület új vezértségi tagjait: I. ügyosztály vezére: Góron József Festetich alvezér, II. ü. o. v.: dr. Gidófalvy Elemér, volt Werbőczy vezér, III. ü. o. v. dr. Fazekas Jenő Árpád vezér és Reszegi Lajos Werbőczy alvezér, IV. ü. o. Németh László Festetich vezér, Fő-  
lövész-mesterhelvettess: Kosztolenszky Sándor Bocskay főlövész-mester, Főiródeák: Szilágyi Imre Árpád levente, Udvarnagy: Csávás Sándor Bocskay főudvarnagy.

Az új vezértséget Tóth Tibor vezér komoly és nagy jelentőségű programja alapján megkezdte a munkát.

### Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanárszék előadása a Szülők Iskolájában

A Szülők Iskolája november 29-én, kedden este a városi háza közgyűlési termében tartja negyedik előadását a Harmónia Dalkör közreműködésével. Ez alkalommal dr. Jánossy Gyula egyetemi tanárszék „A lakás befolyása a tanuló egészségére” címen tartja meg a nevelő szülőkre nézve igen tanulságos előadását.

Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik. Belépődíj nincs. A szülőket és nevelőket, valamint az érdeklődőket ezután is meghívja a törvényhatóság Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága.

### Kommunista tüntetés Budapesten

Budapest, november 25.  
A Rákóczi téren pénteken délelőtt kommunista tüntetés volt. Körülbelül 70-80 főnyi tömeg gyűlt össze a József utcai munkaközvetítő hivatal előtt, a dílgólló munkanélküliekből akik hangosan kiáltottak. Rádióautóval rendőri készültség vonult a tüntetés színhelyére. A karhatalom vezetője oszlásra szólította fel a tüntetőket. Amikor a tömeg nem mozdult, hanem tovább kiáltott, a karhatalom vezetője utasítást adott a kardhasználatra. Erre a tüntetők menekülni kezdtek a Teleki tér irányában. Közülük négyet sikerült elfogni, ezeket előállították a VIII. kerületi kapitányságra. Menekülés közben a tömeg letiporja Papp Jánost szobafestőszékét. A mentők megállapították, hogy Papp agyrázkódást szenvedett és több helyen megsérült a fején. A tüntetés után a Rákóczi téren és környékére nagy rendőri készültség vonult fel.

**Hirdessen**  
a Debreceni Ujságban

## Szily Kálmán államtitkár Debrecenben

Pénteken este a budapesti gyorsvonattal érkezett Debrecenbe Szily Kálmán államtitkár. Fogadtatására megjelent dr. Rugonfalvi Kiss István rector és dr. Telegdi Róth Károly egyetemi tanár, valamint a baltársi egyesületek részéről: Tóth Tibor ker. vezér, dr. Liszt Nándor Werbőczy vezér, dr. Karácsonyi Ágoston, dr. Fazekas Jenő, Goron József ker. alvezérek, Merker László Csaba alvezér, Szilágyi Imre ker. főiródeák Csávás Sándor ker. udvarnagy.

### A rector jelentést tett a kuluszminiszternek arról, hogy helyreállt a rend a debreceni egyetemen

Rugonfalvi Kiss István, a debreceni egyetem rectora pénteken Budapestra érkezett és jelentkezett Hon. mag. Bálint kuluszminiszternél. A rector közölte a miniszterrel, hogy

Kosztolenczky Sándor főlovászmesterhelyettes, s Sarady István és Mayer Emil, a jogész ifjuság képviselőiben.

Az államtitkárt az ifjuság élénzettel fogadta, majd Tóth Tibor ker. vezér köszöntötte, Szily Kálmán néhány meleg szóval válaszolt az üdvözlésre s szombat délutánra megbeszélésre hívta a baltársi egyesületek képviselőit. Ezek után az államtitkár a rectorral együtt a klinikai telepen levő szállására ment.

a Tisza István-Tadoményvegyetemen helyreállt a nyugalom és az előadásokon a hallgatók kivétel nélkül megjelentek.

## MacDonald betegsége miatt kormányválság fenyeget Angliában

London, november 25. Az angol politikai körökben s az egész ország közvéleményét nagy nyugtalanságban tartja Ramsay MacDonald miniszterelnök egyre jobban súlyosbodó egészségi állapota. Különösen azért kelt aggodalmat MacDonald betegsége, mert könnyven lehetséges, hogy annak következtében változások állanak be az angol kormány összetételében. MacDonald miniszterelnök formálisan tudtoltogozta magát és hosszú

üdülési szabadságra van szüksége, hogy megmenekülhessen a teljes idegösszeroppanástól.

Politikai körökben sokan már mint biztosan bekövetkező tényt tekintik MacDonald visszalépését, amely egyben a nemzeti kormány végét is jelentené, valamint azt, hogy Angliában tiszta tory-rezsim kerül uralomra. Ennek fele előreláthatóan Neville Chamberlain kincstári kancellár lenne.

## Halottrablók felástak egy frissen hanolt sirt s az eltemetett asszonyt élve találták a koporsóban

Az egyik rabló rémületében megőrült — Rettenetes éjszakai kaland egy erdélyi temetőben

Kolozsvár, november 25. Hátborzongatóan izgalmas eset történt Kisküküllő megyében. Nagyperente községben.

Halálesettel kezdődik a történet. Nagy Imre nagyperentei gazdálkodó felesége hosszú idő óta betegeskedett, két orvos is járt a módos gazda házához állandóan, keresték, kutatták a baj okát, de nem tudták rájönni. Szomszédok, rokonok, komák és sógorok látogatták állandóan a betegét, aki hétfőn reggel már arról panaszkodott, hogy fejfájása tűrhetetlenül fokozódik. Rövidesen elvesztette eszméletét s hiába adták be gyógyszereket, hiába kísérleteztek mindennel, állapotja romhamosan rosszabodott. Mire beállt a szürkület, vágatva érkezett haza a férfi, aki egy szomszédos községben volt. Leugrott a kocsirol, berohant felesége betegágyához, de ott már csak egy mozdulatlan testet talált. Vértelen ajakkal, szederies arccal, beesett szemmel feküdt az asszony a fehér nárnák között.

— Meghalt! — hördült fel a férfi. A hir villámsebességgel elterjedt az egész községben s megszólalt a templom tornyában a lélekharang. Elvégezte gyászos kötelezettségét a halottkém is, elintézték a szokásos formáságokat és a fiatalasszony édesanyja és anyósa reá adták ünneplő ruháját. Már a koporsóban fekvő halott csak a hozzátartozók virrasztottak a tiszta-szobában felállított ravatal mellett, amikor a temetés előtti utolsó éjszakán belé-

pett a gyászos helyiségbe Nagy Imre. Kezében kis fakazettával, amelyben rajongásig szeretett felesége ékszereit őrizte.

— Adjátok rá mind, diszitsétek fel, hadd vigye magával, ugy sem kell ez már senkinek... — zokogta a férfi és az éjszaka csendjében felhúzták a halott ujjaira a gyűrűket, viaszapadt nyakára rátették a nyakláncokat, ruhájára tűzték a mellűket, boglárokat.

Másnap, szerdán elkezdett a temetés szertartása. A gyászaházból indult el a menet a községi temetőbe, ahol szomorú fűzek tövében ásták meg a friss sírgödört. Elhangzott az egyházi szertartás, a koporsót elhantolták, letűzték a fejét és a gyászolók hazatértek.

Nagy Imre házában sor került az ilyenkor szokásos halotti torra. Hosszu asztal mellett terítették a vendégeknek ott volt a falu apratanyúja. Nagy Imre magábaroskadtan ült az asztalon, mellette üres volt a szék, érintetlen a teríték. Némán és szótlanul, meredten nézett maga elé, nem látta, hallotta a nagy jövés-menést.

Egyszerre csak felpattant. — Borbála hívott, szólít engem! — kiáltotta és hajadonfótt kirohant az éjszakába. Sógora és öccse vissza akarták tartani, de hasztalan, a férfi megbüvöltlen, mintha valamilyen titokzatos varázserőnek engedelmességet, folytatta útját — a temető felé.

Viharrá fokozódott már a szél s a

A borsodi szénmedence első osztályu termékei között is egyik legelőkelőbb márka a

## Mánik berentei szén

Értékei: magas kalória, kevés hamu, minimális kén, kő- és pormentesség. Arai a távolabbi vidékeken is versenyképesek, A

## Berentei Köszénbánya Vállalat Mánik Sándor és Társa

november elsejétől hat esztendei kartelli lekötöttség után

## kartellen kívül áll.

Szállít vagontételekben darabos-, rostáltakna. és daraszemet. Felvilágosítással szolgál, megrendeléseket elfogad és elintézt a

Központi iroda:

Miskolc, Szemere-utca 17. szám.

Telefon: 3-40.

három férfi küzködve a heves szélrohamokkal, folytatta utját az észak felé. Átlépték a kaput s a fűzfák komor, sötét csoportja fele utjukat, amikor hirtelen velőtrázó kiáltás reszkettette meg szívüket. A következő pillanatban egy férfi rohanó alakja közeledett feléjük. Szaggatottan, értelmetlenül kiabált s amikor meglátta a közeledőket, hozzárk futott, térdre vetette magát előttük, mindkét kezével görcsösen belekapaszkodott ruhájukba: — Mentsetek meg... A halott kinyújtotta a kezét, meg akart fogni, magával akart húzni...

Egy pillanatig tartott csak a dermedt rémület csöndje. A következőben Nagy Imre felülvoltott s odarohant a friss sírhanthoz. Rémlületes látvány fogadta ott. A sírgödört újra kiásták, a koporsó fedelét felfeszítették. A koporsóban pedig ott ült az asszony, tágra nyílt szemmel, arcán a visszatért élet pirjával. De rávetette fényét a lámpa egy másik alakra is. A sírgödör szélén ott kuporgott egy másik férfi alakja, eltorzult arccal eszelős vigyorgással...

A három férfi kiemelte az asszonyt a koporsóból. Egy óra múlva már minden kiderült.

Az asszony tetszhalott volt s két községbeli legény járt éjszaka a temetőben feltörték a koporsót, hogy kirabolják a halottat. Ebben a pillanatban felegyenesedett a „halott” és megszólalt:

— Mit akartok?... Mit akartok tőlem?...

Az egyik halottrabló elrohant, a másik otmaradt. Ekkor érkezett a temetőbe a férfi, éppen az utolsó pillanatban, hogy megmentse feleségét egy ujjabb, esetleg most már igazán halálos kimeneteli idegmegrázkódtatástól.

Az asszony bevitték a dicsőségment-mártoni kórházba, ahol az orvosok biztosra veszik, hogy sikerül megmenteni az életnek.

Ugyanaznap éjszaka elvitték a két halottrablót is. Az egyiket a csendőnök, a másikat a betegszállító autós. A halottrabló megőrült az éfeli temető borzalmas látomásától...

## A vidéki és fővárosi ügyvédek nagygyűlésén az ügyvédség jövőbeni létszámának korlátozását sürgették

Budapest, november 25.

Östör József képviselő számos ügyvédtársával együtt országos gyűlésre hívta egybe a főváros és a vidéki ügyvédség tagjait, hogy állást foglaljon abban az egész magyar ügyvédi kart közelről érintő kérdésben, hogy törvényes intézkedésekkel korlátozassék-e az ügyvédség jövőbeni létszáma, vagy maradjon meg továbbra is az ügyvédi pálya teljes és korlátlan szabadsága.

Az országos ügyvédgyűlésen több mint 200 pesti és vidéki ügyvéd vett részt. A nagygyűlés az alábbi határozati javaslatot terjesztette elő:

Az önkormányzati alapon nyugvó

korlátozott számú ügyvédség tárgyában 200 budapesti és vidéki ügyvéd által egybehívott országos ügyvédgyűlés részben a kar tuzsufolttsága, részben pedig az ügyvédi hivatás méltóságának érdekében a legsürgősebb feladatnak az önkormányzati alapon nyugvó korlátozott számú ügyvédség megvalósítását látja és épen ezért utasítja az elnökséget, hogy ezen határozatát egyrészt az igazságügyi kormánynak, másrészt a magyar országgyűlésnek, továbbá az ügyvédség hivatalos és nem hivatalos intézményeinek és szerveinek a leg- rövidebb időn belül hozza tudomására.



## Iparosnak

fizikai munkásnak is joga van szórakozni. Manapság legolcsóbban a rádió szórakoztat, jó rádióra ma már mindenkinek szüksége van. Próbálja meg a 2+1 lámpás 7016-os ORION rádiót

Gyártja: ORION IZZÓLÁMPAGYAR

## Rendkívül drága ajánlatok érkeztek az utburkolásokra

**A vállalkozók 30 százalékkal magasabb egységárakat kérnek, mint a nyáron**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy amennyiben hitelezéses ajánlatokat kap, az inségmunka keretében kiburkoltatja a pallagi, hadházi utat, valamint a Horváth Miklós sugárut és az Erdősor még burkolatlan szakaszát. A versenytárgyalást már meg is tartották, azonban az ajánlatok felhívása után kiderült, hogy a vállalkozók 25-30 százalékkal magasabb ajánlatot tettek, mint a folyó évben végzett rendes munkák során. Ezek után a polgármester előterjesztést fog tenni a közgyűlésnek, hogy az utburkolások ügyét vegye le a napirendről és ezeket a munkákat ne végeztesse el.

Valóban teljesen érthetetlen a burkoló vállalkozók magas ajánlata, mert hiszen lehetetlen, hogy amikor mindennek lement az ára, amikor a munkabérek mély ponton vannak, ilyen magas ajánlatokkal igyekezzenek önerálni. Ez merőben lehetetlenség. Bizonyosnak látszik azonban az is, hogy ha a törvényhatóság nem lesz hajlandó befizetni a burkolási munkákat, a vállalkozók is leszálítják egységárakat. Addig azonban, míg ezt meg nem teszik, vagy kellően meg nem indokolják a túl magas egységárakat, semmi okuk rá, hogy munkahiány miatt panaszkodjanak.

## Fülöp Sándor bíróigazgató sikkasztási bűnperének főtárgyalását Debrecenben tartja meg a budapesti büntetőtörvényszék

Budapest, november 25.  
A budapesti büntetőtörvényszék Horváth Géza-tanácsa mára tüzte ki annak a nagyszabású büntetőpernek a főtárgyalását, amelynek Fülöp Sándor, a debreceni Árpádgalmi Rt. igazgatója és hét társa a fővádlottjai. Fülöp Sándor bankigazgató és társai ellen többszöri csalás és sikkasztás büntetőpernek alapos gyanúja miatt indult meg a bűnvádi eljárás az ügy annakidején, kipattanásakor országos feltűnést keltett. A főtárgyalást azonban a Horváth-tanács elnapolta, főként arra való tekintettel,

hogy a többnapos törvényszéki tárgyalásra mintegy negyven tanút idéztek meg, akik túlyomórész debreceni lakosok.

A budapesti törvényszéki ítélőtanács említozva nev határozott, hogy a monstre bűnpör többnapos főtárgyalását Debrecenben tartja meg; evégből Horváth Géza dr. tanácselnök, bírótársaival és tanácsjegyzőjével együtt a közeljövőben Debrecenbe utazik.

A Debrecenben megtartandó főtárgyalás határnapját egyelőre meg nem tüzték ki.

## Esztáron lakodalmi mulatság közben dikiccsel szíven szurtak egy fiatal legényt

**A debreceni törvényszék négy évi fegyházra ítélte a dikiccselő gyilkost**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A múlt év december másodikán este Esztáron idős Böszörményi Sándor gazdálkodó házában lakodalmi mulatság volt, amelyen a fiatal-ság vígan ronta a csárdást a cigánymuzsika mellett. A mulatságon részt vett Farkas Imre, Farkas Gyula, Tóth Gyula és Böszörményi Lajos is. Éjfél körül a leányok megszeméjzték és Farkas Imrétől vizez kérték, aki kiment a kuthoz és egy kanocsóban vizet vitt a szobába ahol táncoltak. Tóth Gyula vizez kért tőle, azonban Farkas előbb a leányokat akarta kiszolgálni. Tóth emiatt dühös lett és kiütötte a vizes kannát a Farkas kezéből. Ezért viszont Farkas háborodott fel és Tóth Gyulát több ízben arcúl ütötte. Tóth megsértődve és bosszút forralva kiment a helyiségből, majd pár perc múlva kihívatta Farkas Imrét, aki állítólag még egyszer arcúl ütötte őt az udvaron. Ekkor váratlanul megjelent a dulakodás színhelyén Tóth Mihály. Tóth Gyula öccse, aki karóval támadta meg Farkas Imrét s csak a nagy zaira kiszaladó házigazda tudta tőle elvenni a karót.

Tóth Mihály különben nem vett részt a lakodalmi ünnepségen mert epilepsziás beteg és attól tartott, hogy vacsora vagy tánc közben rájön a betegség.

Amikor idős Böszörményi Tóth Mihálytól elvette a botot, Tóth Mihály és Tóth Gyula el akartak távozni, de ekkor kijöttek az udvarra Farkas Imre, Farkas Gyula és Böszörményi Lajos, akik ingerelni kezdték Tóthékat. Tóth Gyula visszafordult de szembe találta magát Farkas Imrével, akinek kés volt a kezében. Dulakodás keletkezett a legények között és egymást szarkálták össze-vissza a késeikkel. A verekedésnek az vetett véget, hogy a menekülő Tóth Mihályt Böszörményi Lajos a kezében levő dikiccsel hátba szurta úgy, hogy a szerencsétlen ember pár perc múlva ki-szenvedett. Tóth Gyula is rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. A verekedő legények a debreceni törvényszék elé kerültek s Böszörményi Lajos ellen súlyos testisértésen kívül szándékos emberölés címén is vádat emelt a királyi ügyészség. Az ügyet pénteken délelőtt tár-

## Külföldi kokszt, Gabányi cégnél

kokszt-brikett, mindenféle elsőrendű hazai szenek és tüzfifa legolcsóbb árban:

Cégtulajdonos: LÁNG MIKLÓS, CSAPÓ-U. 28. Telefon: 24-49.

## Gabányi cégnél

Debrecen legrégebb szételepén kapható.

gyalta a törvényszéken a dr. Rézler Ervin elnöke alatt működő büntető tanács. A főtárgyaláson a vádlottak részben beismerő vallomást tettek a tanuk azonban igazolták teljes mértékben a vádiratban feltüntetett bűncselekmények elkövetését. A törvényszék Böszörmé-

nyi Lajost, aki már előzőleg is büntetve volt testisértés miatt, négy évi fegyházra, a másik három vádlottat: Farkas Imrét, Farkas Gyulát és Tóth Gyulát egy-egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Böszörményi Lajos és Tóth Gyula felebbezték.

## Olezerre emelkedett a debreceni inséges családok száma

**Fontos ügyek az inségakció bizottság előtt**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Debrecen város inségakció bizottsága ülést tartott, amelyen dr. Csűrös Ferenc tanácsnok számolt be az eddigi intézkedésekről. Bejelentette, hogy a megtartott összeírás során 5000 családfő jelentkezett, akik közül 3934 férfi, 1073 pedig nő. Most folynak a számítások arra nézve, hogy ez a létszám családtagokkal együtt hány személyt jelent. Folynak a felülvizsgálatok is és eddig már 913 család helyzetét vizsgálták ki. Földmunkára utasítottak 825 családfőt, famunkára 82-öt, szellemi munkát végez 11. A Gömböskőnél a vállalatoknál 92 új munkást sikerült alkalmaztatni.

A szociáldemokraták megbízottja, Holló János kérte a bizottságot, hogy az ipari munkásokat, akik testileg alkalmatlanok, mentse fel az erdőki-termelés alól. A bizottság ezt a kérést nem teljesítette, mert megállapította, hogy csak azokat lehet felmenteni az erdőtermelés alól, akik hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy testi

fogyatékos, vagy betegség miatt képtelenek a nehéz fakitermelési munkát végezni.

Megállapították ezután a földmunkáknál fizetendő egységárakat is, amelyek a szállítási távolság figyelembevételével köbméterenként 40 és 55 fillér között mozognak. A bizottság megállapítása szerint ilyen egységárak mellett napi 2 pengő 60 fillért is megkereshet egy inségmunkás.

Elhatározták ezután, hogy a népkönyvtár december 1-én megnyitják. Vállalatba adták az élelmiszerszállítást is. Mindenütt a legolcsóbb ajánlattevők kaptak megbízást. Így a fűszert Kontsek Géza, a kenyeret Galamb Ferenc, a zsírt a hentes szakosztály, a marhahúst Robicsék Jenő, a lóhúst Beregszászi Károly szállítják.

Végül az inségakció során felmerülő esetleges panaszok megvizsgálására kiküldtek egy háromtagú albizottságot, amelynek elnöke, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, tagjai Zeller Ede és Holló János

## Bonyolult hamistanuzási és sikkasztási bűnper a debreceni ítélőtábla előtt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Bonyolult hamistanuzási bűnyűben kezdte meg a felelősségi főtárgyalást pénteken délelőtt a debreceni ítélőtábla a dr. Várady Sándor elnöke alatt működő büntető tanács. Az ügy hosszú évekre húzódik vissza. Tarnav Miklós borsodmegyei szolgabíró 1922-ben a kihágási osztályhoz helyezte át a fősolgabíró. Tarnav új hivatalát több ezer akta-hátralékkal vette át s ezért kieszközölte a felettes hatóságainál, hogy több munkaejét alkalmazzasson s a megbüntettet felektől külön eljárási költséget is szedhesse be. Engedélyt kapott arra is, hogy a hivatali pénzeket, amíg a teljes elszámolás meg nem történik, kamatozás céljából bankban helyezhesse el. Évek múlva sikerült a hatalmas restanciát annyira ledolgoznia, hogy már csak negyvenöt ügycsok volt elintézett. De több helyről nem futottak be a büntetés-pénzek 1927-ben vizsgálatot indítottak a szolgabíró hivatalban s ekkor 402 pengő hiányra jöttek rá. Időközben a megfeszített munka annyira felőrölte Tarnav idejét, hogy szanatóriumba ment s ott tar-

tózkodás alatt minthogy nem tudott számot adni az előállott hiány okáról, elvesztette az állását. 1929-ben Tarnav Miklós hazaérkezett és védekezett a vádakkal szemben, közben a kihallgatások alkalmával az egyik hivatali alkalmazott, Pásztor Margit azt adta elő vallomásaiban, hogy őt Tarnav Miklós és ennek bátyja, Gyula is hamistanuzásra akarta rábírnai a 402 pengős hiánnyal kapcsolatban. Ennek a vallomásnak az alapján az ügyészség sikkasztás és hamis tanuzásra való rábírás miatt vádat emelt a két Tarnav ellen. A miskolci törvényszék a múlt év nyarán ítélkezett ebben az ügyben és Tarnav Gyulát felmentette a hamis tanuzásra rábírás vádja alól. Tarnav Miklóst azonban hűtlen kezelés miatt tíz hónapra ítélte. Felebbezés folytán a debreceni ítélőtábla elé került az ügy s a dr. Várady-tanács pénteken kezdte meg a tárgyalást. Az első tárgyalási napot az iratok ismertetése töltötte ki s valószínű, hogy ma szombaton délelőtt már ítéletet is hoz az ítélőtábla. Az ügy iránt egyébként széles körben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## „Erzsébet Királyné Szállás"

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi urj középosztály találkozó helye. Száz modern, kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigánvzene. Az Erzsébet-pince a főváros legjobb sörözője.  
Egy pincér-rendszer.  
Leszállított árak.  
SZABÓ IMRE tulajdonos.

## Hajduböszörményben elfogták a debreceni betörések és kassza-furások tetteseit

Két debreceni szobafestő és egy soffőr betörőbandát szervezett — Debrecenből detektívek mentek ki a betörők kihallgatása végett

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A debreceni rendőrség hetek óta nyomozza már a Debrecenben és a környéken történt vakmerő kassza-furások tetteseit. Már a Krayer-féle festéküzletben történt betörés körülményei is kétségtelenné tették, hogy a rendőrség nagyon ügyes és nagyon vakmerő betörőbandával áll szembe s a további betörések igazolták, hogy a kassza-furásokat, üzletfosztásokat egy és ugyanazon társaság követi el. A debreceni rendőrség feltevései helyesnek bizonyultak, azonban a betörők Debrecenben igen óvatosak voltak és így csak egy véletlen folytán sikerült őket elfogni Hajduböszörményben.

### Betörőszerszámok a csomagokban

Csütörtökön reggel ugyanis a hajduböszörményi Vékonny Lajos-féle vendéglőbe három férfi állított be, akik nagy csomagokat hoztak magukkal. Gyanus volt, hogy a csomagokból mindenféle furók, reszelők kandikáltak ki és még feltűnőbbé tette ezt az körülmény, hogy a közelmúltban Hajduböszörményben ifi. Fábrián István nagykereskedő üzletét is kifosztották. A vendéglőből óvatosan értesítést küldtek a rendőrségre, ahonnan rendőrök jöttek ki és előállították a három férfit.

Kiderült, hogy Nagy Lajos szobafestő és mázoló debreceni, Külső-vásártér 18. szám alatti lakos, a másik pedig ennek testvére, Nagy Lajos festő, aki augusztusban szabadult ki a börtönből, ahova betörés miatt zárták el. A harmadik férfi Schelker Gusztáv vízaknai születésű 27 éves soffőr, aki jó családból származik és apja állomás-előjáró volt.

A három férfi a hajduböszörményi rendőrségen azt adta elő hogy munkát keresni jöttek Hajduböszörménybe. Mindhármán azt vitatták, hogy valamennyien tisztességes, jószándékú emberek, akiknek lelkét semmiféle bűncselekmény nem terheli. A betörésekről, kassza-furásokról hallani sem akartak.

### Konok tagadás után beismerés

A hajduböszörményi rendőrségnek azonban gyanus volt a három férfi és ezért azonnal értesítést küldött a debreceni rendőrséghez, ahonnan Lakatos István és Misky Gusztáv detektívek szállottak ki Hajduböszörménybe és megkezdték a három betörő vallatását. Nagy Lajos és Nagy István délután félháromtól este fél hétig körömszakadtig tagadtak. Azt állították, hogy a betörőszerszámokkal teli csomagot a vonaton találták és semmi köztük a betöréshez.

Végül Schelker István kihallgatására került a sor. Schelker, aki rendkívül jómodoru, elegánsan öltözött férfi, egyenesen a névjegyet nyújtotta oda a detektíveknek és ezzel is igazolta kilétét, majd pedig azt mondta:

— Hát kérem, én nem teketóriázok! Elmondok mindent.

Schelker István első vallomásaiban nagyon vigyázott arra, hogy társait baiba ne keverje. Azt állította, hogy egyedül ő követett el

minden betörést, a végén még azt is magára vállalta, hogy egyedül ő mozdította el a Krayer-cég ötmázas vaskasszáját.

### Az első betörés.

Nagy Lajosék mikor látták, hogy ők sem szabadulhatnak, részletes vallomást tettek. Elmondották, hogy az első betörést október 29-ről 30-ra virradó éjjel a Krayer-cégnél követték el. Szombaton este zárás után bementek az udvarra, aztán — mint azt a rendőrség is gyanította — betörték a Fülöp Miklós bádigos üzletébe, ahol betörőszerszámok alkalmas eszközöket zsákmányoltak. A Fülöp-féle műhely aitiát olyan nagy erővel szakították fel, hogy mind a hárman hátra is estek. A Krayer-féle festéküzletben megfarták a kasszát, amelynek tartalma 539 pengő volt. Ezenkívül elvittek rengeteg festékárut, pipercikket, Elida szappant. Az utóbbit teljesen összeolvastották, hogy a szappanra ne ismerhessen rá még a gazdája sem.

### Vakmerő kasszaifurások

Ők jártak Székely Adorján

## A hajdusoboszlói hőtörés betegmedencéjében a papok és a magyar himnusz ellen izgatott egy szektáriánus

Három hónapi főtárra ítélte a debreceni törvényszék

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Külföldi bűnügyben tartott főtárgyalást pénteken délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Rézler Ervin büntetőtanácsa. Kiss Sándor 43 éves hajdusoboszlói földmives volt a vádlott, akinek főfoglalkozása a biblíamagyarázat. Julius 21-én délelőtt a szoboszlói hőtörés betegmedencéjében boldogította a hiszékeny embereket. Mint a „Jehova Isten tanai” elnevezésű szektá agilis tagja, a biblíakutatók érdekében vallási szónoklatot tartott, de közben beteg lábait áztatta a gyógyfürdő melegvizében. S miután a jódos vízzel ihletet merített, előadni kezdte a bibliát, mintha apostol volna. Hangozta a Kóréie gyűlt és furdódresszre vetkőzött közönségnek hogy az egyedül üdvözítő vallás a biblia magyarázata. Közben református ember léte nem átalította a református lelkészeket néholondióknak nevezi. Nem sokkal előismerőbb kifejezéseket használt a római katolikus papokkal szemben sem.

Kiss Sándor szónoklatát nagy tömeg hallgatta a medencében. Különös szituáció volt, hogy a prédikátor a medence szélén ült, a hallgatóság pedig a melegvízben lubickolva hallgatta az „igét”. Néha egy-egy ellenvetés is elhangzott, mire Kiss Sándor hirtelen felugrott a helyéről és pillanatok alatt előteremtett egy bibliát, amelyből olvasni kezdett s amit olvasott, azt a maga módja szerint magyarázta is. Közben kifejtette, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetet a lelkészek a papok okozták, de bűnösök a tanítók is, akik a magyar Himnuszot merik tanítani az iskolákban, holott a Himnusz nem egyéb bályárvimádásnál és lázias ember-ember ellen. Az oláhok is azért haragszanak ránk, mert ezt tanítják az iskolákban, pedig egy kelleni tanítani: „Isten áldja meg az emberiséget, az egész jeruzsálemi emberiséget!”

Rácz Lajos földesi református lelkész tanúja volt ennek a gyalázkodó beszédnek és feljelentést tett Kiss Sándor ellen. Meg is indult a bünyvadi eljárás igazság a magyar nemzet megbecsülése elleni bűncselekmény címén. A tegnapi főtárgyaláson Kiss Sándor

gyógyszertárában is, ahol Salvar-san-iniekciokat és kevés pénzt loptak. A pénz nagyobb részét ott hagyták.

Ugyancsak ők törtek be a Munkás Otthonba is, ahonnan 50 pengő készpénzt vitték el, valamint magukkal vitték a munkáséleti célokra összegyűjtött ruhaneműket, harisnyák nagy részét is. Érdekes, hogy valaki még a betörőket is meglönte, mert a harisnyák eltűntek Nagy István háza padlásáról, ahova elrejtette azokat.

A Weiszberg Hugó vaskereskedés pénccelszekerényét szintén ők törtek fel. Innen is tekintélyes mennyiségű pénzt, de még több szerszámot, Wertheim-kulcsot vittek magukkal.

Fábrián István hajduböszörményi üzletében szintén ők bontották ki a falat és furták meg a Wertheim-szekerényét. Itt az üzletben még nagy lakmározást, sőt pezszőzést is rendeztek.

### Folyik a nyomozás

A vallomásuk szerint a pénz nagyrészt el is költötték. A debreceni rendőrség a betörők lakásán házkutatást tartott, ahol a lopott áruk egy részét megtalálta. A betörőket egyelőre a hajduböszörményi rendőrség őrizetében hagyták és onnan csak hétfőn szállítják be őket Debrecenbe. A rendőrség azt gyanítja, hogy a vakmerő banda tagjai még számos betörést követtek el a Tiszántúlon és ezért hétfőn azonnal hozzákezd részletes kihallgatásukhoz.

x Gyomor-, bél- és anyagcsere betegségénél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kaphatók.

részben beismerő vallomást tett, azonban állandóan azt hangoztatta, hogy nem mondott mást, mint ami a biblíában is meg van írva. Vallomásaiban gyakran citálta Dávid könyvét s meg akarta győzni még a törvényszéki tanácsot is a maga igazságáról. Ez azonban nem sikerült. Annyit mindenesetre elért különös biblíamagyarázatával, hogy a törvényszék három hónapi főtárgyalásra ítélte. Az ítélet ellen a királyi ügyész és a vádlott felebbezést jelentett be az ítéletbírósághoz.

**Herceg Esterházy Husárugyár**  
kiváló gyártmánya a „YESTOR”  
marhahus erőkivonat!

Erőlevesek készítésére és kész ételek ízének feljavítására



ÉTELİZESITŐ HUSKIVONAT!

kész levesek, főzelékek, mártások, becsináltak, saláták és husok ízítésére és erősítésére!



HUSLEVES KOCKA  
1/2 liter forró vízben feloldva kiváló Esterházy-husleves ad  
Ára 8 fillér.



Gyártmányaink rendkívül olcsók! Minden fűszer- és csomagolóüzletben beszerezhetők!  
**Központi irodákat és kereskedőirodát Budapest**

VII. József körút 4  
Telefon: 433-66.

Ma  
propaganda főzés és  
ingyen kóstoló  
„Hangya”  
Kontsek Géza krt.  
Monoky Nándor cégeknél.

Vasárnap és hétfőn

**Kalmár Pál**

a rádió közkedvelt művésze

**Fejes és Kiss Béla** egyesített zenekarával  
az Arany Bika Étteremben énekel

Asztalrendelés 27-99. telefonon.

# Hírek

1932. november 26. (Szombat.)  
 Prot.: Mijos. — Kath.: B. János.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Megváltó” Major Mihály, Piac-u. 18. „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia u. 10. „Arany János” Bozóky György, Csapó-u. 66. „Szt. Háromság” Berényi Miklós, Homokkert.

## IDŐJÁRÁSEJENTÉS

A debreceni egylem Földrajzi Intézete jelenté november 25-én:

A nyugati légzárklással behatoló délnyi nyhe levegő hatása alatt erősen változékony jellegű az időjárásunk. Péntekre virradóra az átmeneti felhőzetes felhős gyenge fagy volt a Tiszántul északi területein. Csapadék az éjjeli órákban csak Püspökkladányban, Debrecepen és Tiszafüreden volt, azonban mennyisége alatta maradt az egy milliméternek. Ugyanugy a nap folyamán a felettünk áthaladó futó záporok szintén csak jelentéktelen mennyiséget adtak. A hőmérséklet a déli órákban hat fokig emelkedett. A hőmérséklet ma este 2 fok, a tenger szintre átszámított légnyomás pedig 760,5 mm. volt.

Prognózis: továbbra is változékony jellegű és mérsékelt idő várható, kisebb záporokkal.

## VASÁRNAPI ISTENTISZTELETI REND

A református templomokban november 27-én urvacsoaraoszlás:

Nagytemplomban 10 órákor prédikál Hegyi Károly, ágendázik Kócsosváry Kiss László, 5 órákor Kiss Antal, Kistemplomban 9 órákor prédikál dr. Dancsházy Sándor, ágendázik Uray Sándor, 5 órákor Uray Sándor, Kossuth utcai templomban 10 órákor prédikál Baja Mihály, ágendázik Kiss Antal, 5 órákor Szöke Mihály, Árpádtéri templomban 10 órákor prédikál Magyar Bertalan, ágendázik Nagy Sándor, 3 órákor vallásos ünnepély: Nagy Sándor, Ispótyai templomban 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Szabó Gyula, 5 órákor vallásos ünnepély: Musza Ferenc, Homokkertben 10 órákor prédikál és urvacsoará oszlás: Kalas Ferenc, 3 órákor vallásos ünnepély: Kalas Ferenc, Nyilastelepen 10 órákor prédikál és urvacsoará oszlás: Papp Imre, 3 órákor Vári László th, Csapókerben 10 órákor Bárdi Ferenc, 3 órákor vallásos ünnepély: Halász András, Szegényházban 10 órákor Kovács József Dézsi intézetben 10 órákor dr. Soós Béla, Macon Konrad Zoltán, Bánkon Síness Imre, Szilgáton 3 órákor Mezey Béla, Halápon 9 órákor Kántor József, Ondód-Kádár dűllőben 11 órákor Halász András, Egyeken 3 órákor vitéz Szabó Endre, Belső Óhaton 8 órákor vitéz Szabó Endre, Óhat-Telekházán 11 órákor vitéz Szabó Endre, Nyuláson 10 órákor Mprávi Árpád, Sámsoni úti iskolában 4 órákor vallásos ünnepély: Nagy Sándor th, Alvinczi tért iskolában 3 órákor Biró Béla th, Kerekes-telepen fél 9 órákor urvacsoará oszlás: Kalas Ferenc, 3 órákor Jeney László th, Wolaffka-telepen 3 órákor Molnár János th, Tégláskertben 3 órákor dr. Juhász Nagy Sándor,

A róm. kath. templomban és az iskolakápolnáknban:

Advent első vasárnapja, Reggel 6 órákor ünnepélyes róratét tart Lőrincz Gábor piarista tanár, 7, 8, 9, 11, há-

# MŰVÉSZET

## Debrecen és Nyiregyháza kulturális összetetése

### A nyiregyházi Bessenyei-kör Debrecenben

A Csongrádi Kör november elején szépsikerű estélyt tartott Nyiregyháza Bessenyei Kör meghívására s ezzel megindult az a nagyjelentőségű közművelődési közös munka, mely a Tiszántul kulturális életében minden bizonnyal igen jótékonyan fogja hatását éreztetni a magyar vidéki szellem élet előrehaladását illetőleg. Most a Bessenyei Kör mint a Csongrádi Kör vendége, december 10-én, szombaton este választékos műsorral fog megjelenni Debrecen művelt közönsége előtt. Minthogy a jelek szerint ezen

irodalmi estélyen Nyiregyháza város és Szabolcs vármegye előkelőségével jönnek át finden valószínűség szerint M'kecz főispánnal és Benes polgármesterrel élükön, a Csongrádi Kör vezetősége széleskörű előkészületeket tesz, hogy ez az estély az úgy nagy nemzeti fontosságához s vendégeink személyeihez, valamint Debrecen névéhez méltóan sikerüljön. A nagy érdeklődéssel várt estélyre nézve részleteket közelebbről fogjuk közölni olvasóinkkal.

remnegyed tizenkettő és félig órákor csendes szentmisék, Féltkor nagy-mise, utána predikál Szabó Imre káplán. Délután 6 órákor litánia.

Csapókerben 10 órákor szentmisét mond és predikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár, Nyilastelepen 10 órákor dr. Hanzély Lajos szent-széki aljegyző, levéltáros, Homokkertben 10 órákor Szilassy Ferenc kegyesrendi tanár, Augusztá-szanta-óriumban 9 órákor Somogyi Ferenc káplán, Hajdusámszonban 9 órákor Melau Ferenc káplán.

### Az evangélikus templomban:

Október 27-én, vasárnap délelőtt 10 órákor adventi istentisztelet karónekkel, urvacsoara oszlással. Énekel: az „Evangélikus Leány Egylet” énekkara. Predikál és urvacsoará oszlás: Pass László lelkész. Délelőtt 9 órákor vasárnapi iskola elemi és köréneviskolai tanulóknak. Este 5 órákor istentisztelet. Predikál: Pass László lelkész.

— Neuber Ede orvosorvosi kitérítése. A madári Orv., Gőze- és Fül- orvosok Tudományos Társasága Neuber Ede dr. orvost ny. r. tanárt tiszteletbeli tagjává választotta meg.

— Dr. Tankó Béla egyetemi professzor előadása a modern esztétikáról. Csütörtökön délután a városi háza közgyűlési termében tartotta meg dr. Tankó Béla egyetemi professzor a modern esztétikáról szóló előadásának második óráját, a városi háza közgyűlési termében ezúttal is nagy számú és illusztris közönség töltötte meg, akik nagy élvezettel hallgatták meg az előadó professzor mélyen érdekes és rendkívül élvezetes előadását. Az előadás végén lelkesen megtapsolták az előadót, aki a művészi alkotás létrejöttéről, akik nagy itkaija avatta be a hallgató közönséget a modern esztétika eredményeivel.

— Dr. Jánossy Gyula orvos előadása a Munkás Otthonban. Szerdán este 8 órákor a Munkás Otthon fűtött előadó termében tartotta meg dr. Jánossy Gyula orvos a „Népbetegségekről” szóló előadását. Ebben a legnagyobb népbetegségekről az egyiket mondotta. Kifejtette továbbá, hogy a főmegbetegsége a táplálkozás egyoldalúságából és életszerűtlenségéből erednek. Az előadáshoz több jelentővő hozzászólott, akik nagy elismeréssel szólva az előadó fejtegetéséről, az előadás tartalmát azzal igyekeztek kiegészíteni, hogy a főmegbetegségeknél nemcsak az egészségügyi, hanem a kulturális és gazdasági viszonyok is nagy szerepet játszanak.

x Gyermekbúndák, kabátok, ruhák, babycelaptyék levőcsébbak legizlésesebbek Horovitznál, Püsnöki-palota, Nagytemplommal szemben.

— Debrecen üdvözli Móra Ferencet Móra Ferencet, a szegedi múzeum tudós igazgatóját december 3-án a szegedi avatásra díszdoktorá avatják. Az avatásra meghívták Debrecen városát is, amelynek polgármestere most megleghangú üdvözlőlevelben köszöntötte Móra Ferencet.

— A MANSz tisztújító közgyűlése A debreceni Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége december 4-én, vasárnap délelőtt 11 órákor a vármegye-háza dísztermében tisztújító közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó, 2. Zárszámadás, 3. A számvizsgáló bizottság jelentése, 4. Szakosztályok jelentése, 5. A jövő évi költségvetés letárgyalása, 6. Választás, 7. Esetleges indítványok, 8. A közgyűlés berekesztése.

— Vallásos ünnepély a sámsoni úti iskolában. A sámsoni úti iskolában november 27-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel vallásos ünnepélyt lesz. A vallásos ünnepélyen bibliát olvas és imádkozik Nagy Dezső th, Predikál Nagy Sándor th. „Család és iskola” címen előadást tart Vargha Géza, a sámsoni úti állami elemi iskola igazgatója „Krisztus-legendák” címen felolvasást tart Fernbach Zoltán oh. Vallásos költeményeket szavalnak a sámsoni úti állami elemi iskola tanulói, Zárszámadást mond Péczy Endre th.

— Mácsai Dalkör Vigetie. December 2-án pénteken este fél 8 órai kezdettel tartja a kollégiumi énektérben a Mácsai Dalkör vigetést a következő műsorral: 1. Zenekari nyitány: Nagy Endre és zenekara, 2. Felolvasás, 3. Kisoda: Emelem poharam, Dalkör, 4. Zenebóhozat, hedegudi előadja S. N., a dalkör tagja, 5. Kedélyes versek: P. R., a dalkör tagja, 6. Nagy Endre énekszámai zenekari kísérettel, 7. Zöld K.: Fej a szivekkel, Dalkör, 8. Krix-Krax., Y. R., a dalkör tagja, 9. Dalok, Dalkör, 10. Zenekari szám, Konferansz ih, Püspök Sándor, Műsormegváltás 30 fillér.

— Kultur.est a Levente Otthonban. Vasárnap november 27-én a szokásos estélyt rendezti a Levente Otthon. Ez alkalommal a görög katolikus Levente Egyet kiváló műkedvelői fogják szórakoztatni a n. é. közönséget. Műsor a következő: 1. Nyitány, Játéka a zenekar, 2. Szavaltat Előadja Brehán László, 3. Énekel Steszko István, 4. Az örültek között, Egyfelvonásos vigjáték, Szereplők: Fejér Bözsike, Wibrál Rezső, Valach Lajos, Tinka János, Tinka László, Papp Mihály, Zsiros Miklós, Tóth Endre, Szilágyi Gábor, 5. Ének szám Valach Jolika, 6. A főhadnagy ur nősül, Egyfelvonásos vigjáték, Szereplők: Valach Jolika, Fejér Bözsike, Tóth Endre, Tinka János, Tinka László, Mendre László, Fejér József, Műsor után tánc, Főrendező: Brehán László.

Az írásban van a múlt, jelen, jövő minden titka...

Megtejtji:

**PYTHIA** (Páris)

a világhírű psychografológusnő

Fogad: 11-1, 4-7 óra között,  
 Arany Bika szálló I. em. 109.

— Az Ady-émlékünnepély műsora: Vasárnap rendezi a debreceni Ady Társaság minden évben szokásos Ady-émlékünnepélyét. Vasárnap délelőtt 11 órákor Rothermere utca 35. szám előtt, Ady Endre debreceni lakóházán elhelyezett emléktáblánál dr. Vág Sándor gimnáziumi igazgató tart beszédet és megkoszoruzza az emléktáblát. A közönség a helyszínen gyülekezik. — Déltűán fél 6 órákor a Déri-múzeum előadótermében irodalmi estély folytatódik az ünnepély, amikor a következő műsor lesz: Bevezetőt mond Gulvás Pál, Ady verseket szaval Kertész Dániel, Ady 1932-ben címen előadást tart Kardos Pál, Ady verseket szaval Ries Jank, Ady és az új költői stílus címen előadást tart Juhász Géza, Ady verseket ad elő a KIE szavaló kórus Kertész Dániel vezetésével.

— Szülői értekezlet. Az evangélikus népiiskola (Miklós u. 3. sz.) tanító testülete október 26-án, szombaton este 5 órákor az evangélikus népiiskola emeleti termében szülői értekezletet tart. Értekeznek: May Imréné úrnő: „Hogyan nevelj az angol anyja gyermekét?” — Dr. Medveczky Károly úrnő: „Hogyan nevelj a magyar anyja a gyermekét?” Bejelentések, kérdések, eszmecserek követik az előadást. A szülőket s érdeklődőket ezután is meghívja az igazgató.

— Felhívás a munkadók, nyárh, územek vezetőségéhez. Debrecen sz. kir. város népművelési bizottsága a „Közönnyelőség” anyagi támogatása mellett analfabéta tanfolyamok szervezésével lehetővé tette azt hogy az irni-olvasni nem tudó egyének teljesen ingyenesen megfelelő oktatásban részesüljenek. A tanfolyamok közül már két-fő megkezdte működését. — mért is felhívja az iskolán kívüli népművelési bizottság a munkadók, gyárak és územek vezetőségét, sziveskedjenek analfabéta alkalmazottjaikat a bizottság titkári hivatalába (Miklós u. 23. sz.) mielőbb bejelenteni vagy azokat jelentkezésre serkenteni, mivel főmege jelenkezés folytán biztosítható a tanfolyamok munkájának zavartalan menete. Jelentkezni lehet a már említett helyen délelőtt 9-1 óra között.

x Pársony, ruha-fülvédő P — 60-60 P 120-ig, Meleg kalonakészítvi P 100-tól, Kézi hársőnd P 1,—151, Párkó pántzárca 20 fill-151 Tekintés meg ki rakatunkban Kulcsár Imre és Fial.

x Tüdőgyulladását ken. ha téli ruhát nem Biró Árnádnál szerzi be, Szent Anna 5.

x Őszi-téli divatlapok legnagyobb választékban. Divatlapköleső és Antalfy József könyvkereskedésben, Szent Anna- és Varkai-u. sarok.

x Hentes, mészáros kisének aranyéremmel kitüntetve. Fric késműves műköszőrüs, Piac-utca 1.

**Kiadó  
 üzlethelyiség**  
 (volt hentesüzlet)  
**Csapó-utca 10. sz.**  
 Értekezni a háztulajdonossal az udvari lakásban.

**Jegyek már válthatók a Katolikus Figyelő Irodalmi estjére.**  
Több ízben megemlékeztünk már arról a nagyszabású irodalmi estről, amelyet a Katolikus Figyelő irógárdája rendez december negyedikén, délután 6 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Az est szereplői között van Bangha Béla jezsuita házfőnök, a kitűnő egyházi szónok, akinek fellépte most is joggal vált ki óriási, a szokott méretet jóval meghaladó érdeklődést. Petry Kató operaladó érdeklődést, Petry Kató operaladó érdeklődést, Petry Kató operaladó érdeklődést és Apor Klári színművésznő szerepel még a műsoron, amelyet a Szent László Dalegylet Vegveskerének éneke foglal stílusos keretbe. Kovács Sándor szerkesztő rövid megnyitót mond. Az irodalmi este ma már kaphatók a jegyek Antalfynál és Springernél. Előadás után az Angol Királynő különtermében Bangha náter és a többi szereplők tiszteletére társasvacsora lesz, amelyre részvételi jegyet bocsátanak ki. Egy menü ára 1 P 50 fillér.

**Isztentiszteletek a bantista imaházban.** A Szappanos-utca 23. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt 9-10-ig imaórát, 10-11-ig bibliamegyet, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este 7-8-ig prédikáció. Pénteken este 7-8-ig biblióra szabad-hozzászólásokkal.

**Feleségül vette az anyósát.** Londonból jelenti: Mrs. Lillian Pawloski eskikői nő elvált férjétől, aki utána nőül vette volt anyósát. A volt férj ilymódon egykori feleségének mostohaatyja lett.

**Bélelt bőrkecstyűk, fűzők, trikók.** harisnyák árait leszállítottam. Vitárius. Piac 16.

**Szakosztályi ülések.** A debreceni Ipartestületbe tartozó kovácsiparosok szakosztálya 26-án, szombaton este fél hét órakor az Ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A Köztisztasági Vállalat versenytárgyalása és más fontos ügyek. — A debreceni Ipartestület mészáros szakosztálya november 27-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Gyenge borjú és növendékmarha megkülönböztetése és egyéb fontos ügyek.

**Megnyílt a Belvárosi huscsarnok**

Csapó-utca 19.  
ahol már 1 kg. marhahús 48 fillértől kezdve kapható.  
Borjúhús is állandóan van.



**Budapesti rádió szombati műsora:**

9.15: 1. honv. gyalogezred zenekara. — Közben 9.30: Hírek, — 11.10: Víz-állás. — 12: Déli harangszó, időjárás, — 12.05: Hangverseny. — Közben 12.25 Hírek — 1: Pontos idő, időjárás, víz-állás. — 2.45: Hírek, élelmiszer- és piaci árak, ártályamhírek. — 4: Rádió Élet gyermekjáték-órása. — 4.45 Pontos idő, időjárás, hírek. — 5: Lambrecht Kálmán dr.: „Muzeumok vándorlása az Újvilágba”. — 5.30: Kurina Simi és cigányzenekara. — 6.45: Rádió amatőrposta. — 7.15: Moly Tamás: „Végeladás”. — 7.45: Mándits szalonzenekar. — 8.45: Külügyi negyedóra. — 9: Könnyűzene. — Szünetben kb. 9.45: Pontos idő, hírek, időjárás. — 10.45: György Vörös Misi és cigányzenekara, Vargha Imre ének számaival.

**Színház Mozi**

**HETI MŰSOR:**  
November 26., szombat délután 3 órakor: **Érik a buzakalász.**  
November 26., szombat este 8 órakor: **Fanny.** (Premier.)

**A színházi iroda jelentése:**

**Ma szombat délután zóna helyárrakkal Érik a buzakalász.**

**Holnap, vasárnap délután olcsó helyárrakkal Kardoss Géza felléptével**

**EMMY**

**Ma és minden este szigoruan csak felnőtteknek! Minden vidéki színházat megeözve!**

**FANNY**

|                            |  |
|----------------------------|--|
| <b>VIG-SZÍNHÁZ:</b>        | <b>VOLT EGYSZER EGY KERINGŐ</b>  |
| fél 5, fél 7, fél 9 órakor | zenés, hangos operett. Eggert Márta, Verebes Ernő, Paul Hörbiger                         |
| A fél 5 óras               | előadások félhelyárrakkal  |
| <b>APOLLÓ</b>              | <b>PETRI ÉVA SZERENCSEJE</b>   |
| 6 és fél 9 órakor          | főszerepben Bánki Vilma és James Hall. — Azonkívül: Marlene Dietrichel. — AZ USZÓ BÖRTÖN |

**„METEOR” MOZGÓBAN szombaton: „ZORO-HURU A DZSUNGELBEN”**  
Zoro-Huru vígjátékattrakciója. Megelőzi: „Misi hadat üzen”.  
Előadások: 7, 9 órakor.

**HIRDETMÉNY**

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1932 évben a kalászos és kapás veteményeket ért rozsdás és aszálykárosodások folytán elégedett földadókrol összeállított adóelőirási jegyzékek a városi adóhivatalnál 1932 november hó 27-től december hó 11-ig közszemlére lesznek kitéve. Kárbejelentést tevők az adózásuk szerint illetékes adókerületnél ezen jegyzéket megtekinthetik s a jegyzékben megállapított adóelengedés összege ellen a közszemlére történt kitételek utolsó napját követő 15 nap alatt a pénzügyigazgatásnál írásban benyújtott panasszal élhetnek. Debrecen, 1932 november hó 25. **Városi adóhivatal.**

**A fürdőáruk leszállítása a Margit-fürdőben.**

**A fürdőpénztáránál váltott gőz- vagy szalonkád fürdőjegy**

**80 fillér.**

**A villamos kalauzoknál váltott kombinált fürdőjegy, amely jogosít az oda- és visszautazásra is**

**1 pengő.**

**Havi bérletek és 10-es füzetjegyek, kedvezményes áron válthatók a fürdő pénztáránál.**

**TESTEDZÉS**

**Orth György megvált a Bocskaytól és Olaszországba megy trénernek**

A Bocskay pénteken este elnöki ülést tartott, amelyen a Klub szempontjából nagyfontosságú esemény történt, ugyanis Orth György bejelentette, hogy a szerződése lejárt és azt nem óhajtja megújítani. Még nincs két hónapja, hogy Orth, minden idők legjobb magyar futballistája Debrecenbe került, ahol mindenki a legnagyobb örömmel és várakozással fogadta. Orth munkája sikerrel is indult, nem számolt azonban, hogy a Bocskay játékosai között különböző okok miatt megromlott a sportszellem, amely az új trénerrel szembeni megjelöltöttség elpárolgása után Orthot sem vette semmibe. Orthot, aki nagy ambícióval érkezett Debrecenbe, nagyon elkeserítette ez a sportemberhez nem méltó eljárás és nem marad tovább a Bocskaynál. Az elnökség a bejelentést sajnálattal vette tudomásul s megpróbálta más elhatározásra bírni Orth azonban bejelentette, hogy Olaszországba, Messinába szerződött.

A debreceni sportközönség, amikor bucsút vesz a kiváló sportembertől, reméli hogy a Bocskay elnöksége legalább tanul ebből az esetből és erős kézzel fog hozzá a bajok gyökeres kijáratához. Orth távozásával megürült ténéri állást a Bocskay egyletore nem tölti be, hanem csak a tavaszi szezon kezdetekor.

**Vasárnapi futbalprogram**

A vasárnap Milánóban megrendezendő magyar-olasz válogatott mérkőzés idején jithon az I. profilliga bajnokság szünetel, mindössze a Ferencváros—Somogy mérkőzést tartják meg.

**Magyar Kupa mérkőzések**

Nemzeti—III. ker. FC.  
Szolnoki AK—Ujpest

**Amatőr bajnokság**

Debrecenben a vasútas-pályán bajnokaspiráns DKASE-nek kemény ellenfelet lesz DVSC csapatában és izgalmasnak ígérkezik a előtte lejárt

szandó Textil—DEAC mérkőzés is. Vasárnap Nyíregyházán találkozik a két bajnokaspiráns, a P. MÁV és a NyKISE. Amelyik győz, az őszi forduló első helyezettjének tekinthető.

**Felhívás**

**a debreceni korcsolyázókhoz**

A Debreceni Torna Egyesület november 26-án, délután 7 órai kezdettel a Magoss György-tér 9. sz. tornacsarnokának emeleti öklölvivő termében dr. Naményi tanár elnöklésével korcsolya szakosztályi alakuló gyűlést tart, melyre Debrecen város korcsolyázóit sporttársi szerettel meghívja az elnökség.

**KÖZGAZDASÁG**

**Terménytőzsde**

A készárúvásáron a buza 5 fillérre olcsóbbodott, míg a többi cikk ára változatlan maradt. A márciusi rozs és a májusi tengeri ára alig változott. A 76 kg-os buza hivatalos árjegyzése: Tiszai 12,10—12,65, ftiszai 11,65—11,80.

Határvidéki: Buza: március 12,78—80, május 13,17—18, Tengeri: május 7,90—92, július 8,42—54.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 12,20—12,90, 78 kg 12,45—13,00, 79 kg 12,65—13,10, 80 kg 12,80—13,35, ftiszai 77 kg 11,80—2,00, 78 kg 12,80—13,35, 79 kg 12,10—12,30, 80 kg 12,25—12,40.

Rozs: pesty. 6,55—6,65, egyéb rozs 6,55—6,65, tak. árpa 9,60—9,80, felv. sórárpa 11,00—13,50, zab 10,00—10,40, tiszai tengeri 6,30—6,40, egyéb tengeri 6,30—6,40, korpa 6,90—7,00.

**VÁSÁROK JEGYZÉKE:**

Vasárnap, november 27.  
Senyeháza (csak kirakó), Szeged (sertésvásár nincs).  
Hétfő, november 28.  
Diósjenő, Dunapentele, Hedervar, Jászapáti, Kalocsa (kirakó nincs), Karcag, Komárom, Kölcse, Mándok, Mezőkövesd, Sárvár, Siklós, Szany, Szirák (kirakó nincs).

# APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér  
vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban  
Debreceni Ujságban és a Debreceni Független  
Ujságban jelenik meg.

Levelezés, üzleti hirdetés és minden vastagabb belével szedett hirdetés ára kétszeres. Apróhirdetést csak a díj előzetes lefizetése mellett közölünk. Apróhirdetés vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben világlóslást a 22-41. telefonon ad a Kiadóhivatal.

## Betöltendő állás nőknek

**Kersek**  
egy megbízható iskolázott leányt, kevés fizetéssel, esetleg örökbe fogadnám. Mátyás király u. 36., sültöde 1543

## Betöltendő állás férfiaknak

**Gyermektelen**  
házaspár téli vagy éves komencióra — vagy hónapszámra, — kósz nélkül állást keres. Kínizsi utca 59. 232

## Állást kereső nők

**Jobb nevelésű**  
fiatal leány ajánlkozik idősebb házaspárhoz, — vagy magános, idős uri nőhöz, esetleg egy vagy két gyermek mellé is, hol családtagnak tekintenek, a háztartásban is segídezne, varráshoz is ért. Cim a kiadóban. 228

**Jobb nő**  
elvéllal kisebb háztartás vezetését, lehetőleg vidéken. Nem pénzre, hanem jó bánásmódra vágyom. Cim a kiadóban. 245

## Állást kereső férfiak

**Jó megjelenésű**  
fiu vagyok, sofför vizsgám, traktor és cséplőkezeléshez értek. Olcsón elmegyek. Ilyennemű javításokat elvállalok. Katona János, — Lorántffy utca 46. 1554

**Pénzbeszedői,**  
eljárói, kísérői vagy — más hasonló alkalmazást keresek szerény díjazás mellett. Móric u. 19. III. ajtó 146

## Butorozott szoba

**Balkonos,**  
elegánsan butorozott szoba kiadó. Püspöki palota, II. kapu, III. emelet 12-a, balra 6047

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó, december 1-re. Domb u. 17. 137

**Különálló**  
emeleki kiságy, szépen butorozott szoba magánosnak kiadó. Pacsirta 11. 248

## Utcai

csinosan butorozott szoba kiadó. Kötöny hangu zongora bérbeadó. — Széchenyi utca 27. 1555

## Különbejárati

butorozott szoba, esetleg konyhával kiadó. — József kir. herceg 58. 1533

## Elegánsan

butorozott szoba, különbejárattal olcsón kiadó. Károly Ferenc József ut 26. Ugyanott 180 kilós sültö eladó. 241

## Csinosan

butorozott szoba kiadó azonnal. Nyomatató 8. sz 3. ajtó. 1557

## Kiadó lakás

**Négyosztós,**  
hallos modern lakás májusra kiadó. Rákóczi utca 4. 237

## Kiadó

három szobás, modern városi lakás. A Szent Anna utca 10-12. sz. bérház II. emelet, 1. sz., jelenleg öv. Acház Imréné bérletében álló három szobás modern lakás 1933 évi május hó 1-étől kiadó. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában Városháza I. em., 35. sz. hivatalos helyiségben lehet értekezni. 1556

## Kiadó

egy szoba, konyhás lakás, fűszínnel. Miklós utca 41. S. I. 1547

## Irodának.

garzon lakásnak kiadó két udvari szoba. — Csapó u. 10. sz. udvarban. — Értekezni: ugyanott. 5867

## Három

és négyosztós utcai lakás, központi fűtéssel a Bikabérházban május 1-re kiadó. 218

## Négy szoba,

hallos modern lakás, — központi fűtéssel kiadó, Simonffy u. 7. sz. 1428

## Háromszobás,

hallos, kényelmes modern lakás azonnal kiadó Péterfia u. 46. 6023

## 4 szobás

udvari lakás gáz és villanyvilágítással azonnal kiadó. Rákóczi 8. 178

## Árpád-tér

közlemben ujonnan festett, egészséges két szobás utcai, egy szobás udvari lakások konyha és spajzokkal azonnal is jutányosan kiadók. — Patai utca tizennyolc. 136

## Kiadó

azonnalra négyosztós, május 1-ére ötszobás első emeleti utcai urlakás, teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Al földi palota. 76

## Modern

4 szobás, hallos lakás, teljes komforttal, II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni — Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

## Egy

utcai szoba, konyha, — kamara, külön mosóház, kiadó. December 1-re. Apaffi utca 20. 6055

## Ajánlat

**Névnaptokra,**  
dísznyomokra elsőrendű sajtótermésű üllői — faíboraimat ajánlom. — Rothermayer 14. Ügyvők felvételt. 1556

**Diétás koszt,**  
kötöny, olcsó, gyomorbetegeknek orvosi utasításra. Poroszlai 12. 242

**Ondoflók**  
40 fillér, manikűr 30 fillér, női hajvágás 30 fillér. Miklós utca 51. Toma. 1547

## Husfűtőberendezés

Csemere 7. sz. ajtó — Thaly Kálmán u. 13. alá helyeztem át. Gelberger Lajos. 1553

## Trágyát

állandó szállításra olcsón adok. Szalmáért cserélek. Széchenyi utca 22. 1537

## Fajberek

a legolcsóbb napi áron kaphatók. Il'erenként is. Arany János 30., — termelőnél. 253

## Olcsó tüzlfa

Akácia vágatlan 5 q vételnél 2.60 aprított 3 P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. — Ezenkívül tölgy és bükkfa, külföldi kocsy bázai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron. Probászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11-61

## Amerikai

hölgyfodrászat Piac u. 87. főemelet legolcsóbb ári: Vasondolás 50 f. Vizondolás 30 f. Manikűr 30 f. Hajvágás 40 f. Hajmosás 50 f. Speciális Hennázás legolcsóbban. — Diákoknak, egyetemistáknak árcsökkentéssel. Olcsó bérletrendszer. Tanuló tanúnyok felvételt. 226

**Csak Alacska!**  
hivatalosan első osztályba sorolt borsodi szénrel tüzeljen. Magas kalóriájú, szaktalan, — salakmentes. — Minden szénkereskedőnél beszerezhető. 1190

**Zálogcédula**  
fedezettel vásárolhat textilárut, hitelbe olcsó készpénzárban. Ügyvők jutalékban részesülnek. Weiszkrón, Piac 9. udvarban. 1346

**Tüköryártás,**  
üvegcsiszolás, foncsirozások, üvegezesek. Sipkovitsnál, Nagyvárud u. 15. Telefon 23-56. 1319

**Szegedi**  
paprika különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél, Dégenfeldtér 7., szerezhető be. 1286

**Báránbélésű**  
autó, bajtó, lovagló keztük legolcsóbb árban szerezhető be. — Keztük. és fűzőzem. Kossuth u. 59. 163

**3.20 P**  
prima borocli szét. és aprított tűzifa, 280 hasábos. Gulmannál, — létrom u. 3. Telefon 31-90. 1132

**Olcsó**  
árairól és elsőrendű munkájáról közismert uri szabóság. Kun József, Ferenc József ut 44. udvarban. 5037

**Ezüstírdőkülök**  
béléletét, keztük javítását, orvosi rendeltetése haskötők, fűzők mellartók legolcsóbb árban szerezhető be. Fűzőzem. Kossuth u. 59. 6039

**Óriási áral fizetek**  
aranyért, zálogcéduláért Használt ékszerek vétel és eladása, Feldheim ék szerésznél, Piac 75. Ék szerkesztés, javítás legolcsóbban. 1327

**Alacska!**  
szén 3.20, hasábs 2.80 vágva 3.20. Grünfeldnél, Csapó 16. 1225

## Üzlet, műhely, raktár

**Debrecenhez**  
közel, vasútállomás mellett korsma joggal, — teljes berendezéssel, 3 szobás lakással, pince s egyéb melléképítményekkel azonnal kiadó. Értekezni: Szent Anna utca 3., könyvkereskedés. 1550

**Piac utcai**  
üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 224

**Kiadó**  
egy üzlethelyiség. Bádogos u. 2. Alföldi-palota. 4450

**Kossuth utcai**  
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3024

**Kis fűszerüzlet**  
jó meneteli eladó, azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 247

## Kereslet

**Elveszett**  
jepkealakú gyémánt zürkis fülbevaló, Miklós utcától a rendőrségig. Megtaláló Miklós utca 6. szám alatt nagy jutalomban részesül! A

**Boroshordókat**  
veszünk, legolcsóbb — ajánlatot kérek: Budapest, Gärtner, Visegrádi utca 23. 155 74-a

**Folytonzó**  
kálvliát, kicsit keresek megvételre. Ispoltály u. 13. 5064/a

**Jókarban**  
levő ebédli és futószőnyegeket veszek „Szőnyeg” jellegre a kiadóban. 1528

## Hangszer

**Majdnem**  
új modern cimbalom. Jó hegedű, ablakrámk eladók. Szentanna utca 22. 154

## Autó, motor, kerékpár

**350-es**  
jó állapotban levő motor kerékpár, igen olcsón eladó. Érdeklődni lapunk nyomdájában, délután 3 óráig. 228-a

**Gyorsteherautó,**  
hethengeres Chevrolet, jó állapotban olcsón eladó. Széchenyi utca 22. 1538

## Butorok

**Hálószoba**  
modern, olcsón eladó. Kut utca 10. 236

**Eladó**  
használt ebédlibutor. Csokonai utca 44. 5089

**Egy**  
szép hálószoba megbízható eladó. — Bogas asztalnál, Széchenyi utca 6. 1552

**Íróasztalok,**  
székek, könyvszekrény, siffon, asztal, lécák, tükör stb. Csapó 19. 1549

## Eladó ház

**Eladó**  
jövedelmező üzletsház, üzlet, lakások kiadók. Faigalambok olcsón eladók. Hatvan u. 55. 246

**Nap utca**  
23. számú jó kis ház, olcsón eladó. Maróthy György utca 24. sz. ház olcsón eladó. Hitelszövetkezethél, Szent Anna tiz. 225

**Eladó**  
ház többrendbeli lakással. Mike Kelemen u. 5. Érdeklődni a helyszínen, vagy Dienes Ignác irodában. 2930 utca 13. 3246

**Sestakertben,**  
Andrássy uton három szoba, fürdőszoba, teljesen alapincézve, négy-százötlet gyümölcsösökkel — azonnali beköltözésre, haterer pengőért eladó. Értekezni: Városháza, levéltár. 233

**Eladó**  
Táncsics Mihály utca 46 szám alatti családi ház 210 négyzetögl udvarral gyümölcsfákkal. — Kedvező feltételek mellett. 156

## Eladó föld

**Parcellázott**  
házhelyek Homokkertenben és Simonyi uton Kardos Álla mögött eladók. Dr Kovács és P. n ügyvédi irodában Batthyány 14. 3372

**ELADÓ**  
600 négyzetögl házhely esetleg 2 részben is. Rigó-u. 33 sz. (Homokkerti) 2610vel és gyümölcsfákkal beültetve. Értekezni Ispoltály u. 13. 1528

## Eladó állatok

**Fajgatamb,**  
tulzapszajadás és helyszülke miatt eladó. — Apaffi-utca 20. 1406-a

**Valódi**  
tisza angol yorkshiré választott malacok eladók. Piac u. 75. Házfelügyelő. 5987

## Eladó ingóság

**Lószerszám,**  
kádogaszerszámok, vasrudak, kocsilapok olcsón eladók. Iskola utca 8. sz. 249

**Írógép,**  
használt, de teljesen jó karban levő eladó. Megtekinthető a kiadóban. 222

**Egy**  
jókarban levő szép, — tiszta, — kocsis olcsón eladó. Apaffi utca 20.

**Eladó**  
másológép, számológép. 2 méter hosszú asztal, festett kredenc, gázosillár, fuggonytartók Csapó utca 10. 33

## Különféle

**Egy**  
szép barna csikóbunda olcsón eladó. Cserepes utca 1. sz. 1544

**Häffer Ferenc**  
mérnöki irodáját Debrecen, Kendia utca 17. megnyitotta. 240

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és apkiadóvállalat nyomdájában.**  
Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÓZÓ igazgató. FRISS SANDOR, — művezető.